
CONSIGLIO COMUNALE
X COMMISSIONE

Verbale per seduta del 10-11-2009 ore 12:00

Consiglieri componenti la Commissione: Giovanni Azzoni, Maurizio Baratello, Patrizio Berengo, Sebastiano Bonzio,
Tobia Bressanello, Giuseppe Caccia, Giampietro Capogrosso, Felice Casson, Antonio Cavaliere, Saverio Centenaro,
Franco Conte, Paolino D'Anna, Giorgio D'Este, Franco Ferrari, Bruno Filippini, Anna Gandini, Giacomo Guzzo, Alberto
Mazzonetto, Ezio Oliboni, Carlo Pagan, Luciano Pomoni, Giorgio Reato, Giovanni Salviato, Silvia Spignesi, Diego
Turchetto, Roberto Turetta, Michele Zuin.

Consiglieri presenti: Patrizio Berengo, Sebastiano Bonzio, Tobia Bressanello, Giampietro Capogrosso, Antonio
Cavaliere, Saverio Centenaro, Franco Conte, Giorgio D'Este, Bruno Filippini, Anna Gandini, Alberto Mazzonetto, Ezio
Oliboni, Carlo Pagan, Giorgio Reato, Giovanni Salviato, Roberto Turetta, Cesare Campa (sostituisce Michele Zuin),
Daniele Comerci (sostituisce Giovanni Azzoni), Bruno Lazzaro (sostituisce Felice Casson), Piero Rosa Salva (sostituisce
Maurizio Baratello), Alfonso Saetta (sostituisce Paolino D'Anna), Fabio Toffanin (sostituisce Diego Turchetto), Giuseppe
Toso (sostituisce Franco Ferrari).

Altri presenti: Assessore Pierantonio Belcaro, Responsabile di Servizio Barbara Carrera e Dario Gallotti.

Ordine del giorno seduta

Proseguimento esame della proposta di deliberazione PD 2685/2009 - Approvazione del " Regolamento1. 
comunale d'igiene urbana veterinaria e sul benessere degli animali"

Verbale seduta

Alle ore 12.40 il vice Presidente della X Commissione Consiliare Patrizio Berengo, constatata la presenza del
numero legale, dichiara aperta la seduta dando la parola al Consigliere Centenaro 

CENTENARO fa presente che non è stata ancora esaminata dalla Commissione la proposta di deliberazione ad oggetto:
“ Realizzazione del nuovo rifugio comunale per cani randagi ai sensi della L.R. 60/93 – Approvazione progetto preliminare
in variante urbanistica” e se tale atto non viene approvato entro breve termine dal Consiglio Comunale si rischia di
perdere la somma di 500mila Euro stanziati dalla Regione. Tutto ciò dimostra l’incapacità dell’attuale Amministrazione
comunale di governare 

BELCARO comunica che è a seguito dell’accoglimento delle osservazioni proposte in sede di Commissione Consiliare
nelle sedute del 8 settembre 2009 e 15 ottobre 2009, è stata redatta una proposta di emendamenti al “ Regolamento
dell’igiene urbana veterinaria e del benessere degli animali” 

CARRERA illustra gli emendamenti recepiti dall’Assessore all’Ambiente 

Alle ore 13.00 esce il Consigliere Toso 

CAPOGROSSO in merito agli art.13 (Anagrafe canina e strutture di ricovero) e 17( Animali di acqua dolce e di mare) del
Regolamento chiede cosa succede agli animali se non vengono osservate le prescrizioni previste. Chiede inoltre quali
sanzioni vengono applicate in caso di inadempimento delle disposizioni prescritte 

Alle ore 12.50 entra il Consigliere Pagan ed assume la Presidenza della Commissione 

BONZIO ritiene positivo il Regolamento per le questioni sollevate. Quindi presenta un emendamento. Propone di inserire
all’art.9, al comma 1, dopo le parole “ Legge n.426 del 08/12/1998, il seguente periodo: “, questi ultimi allegati sub n.1 al
presente regolamento, del quale costituiscono parte integrante, devono essere puntualmente verificati
dall’Amministrazione comunale, successivamente alla restituzione della scheda informativa circhi da parte dell’esercente
l’attività circense e/o itinerante, quali requisiti indispensabili per il rilascio dell’autorizzazione di occupazione di suolo
pubblico”. Considera opportuno, per maggiore sicurezza, che oltre alle sanzioni fosse prevista un’assunzione di
responsabilità da parte della ditta. All’emendamento allega un documento della Commissione scientifica CITES ad
oggetto “ Criteri per il mantenimento degli animali nei circhi e nelle mostre viaggianti” 

Il Presidente propone di inviare la proposta di deliberazione in Consiglio comunale per la discussione. La Commissione

Ca' Loredan, San Marco 4136 - 30124 Venezia - tel. 041 274.8925 - fax 041 274.8208
email commissione.decima@comune.venezia.it



accetta. 

Alle ore 13.00 esaurito l’ordine del giorno il Presidente dichiara sciolta la seduta
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